

3600米雪域高原宝贝入湘来

贡嘎县“藏品入湘”“湘客游藏”供需对接会在长沙举行

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 李卓)沙糯香甜的昌果红土豆、高原矮化苹果“打飞”的来长沙,贡嘎县文旅手绘地图在长沙首发,湖南人游贡嘎一图览遍17处景点和非遗……15日,西藏贡嘎县招商引资和文旅合作推介会暨“藏品入湘”“湘客游藏”供需对接会在长沙举行。3600米高原的生态好物与湖湘市场深度牵手,为“藏品入湘、湘客游藏”战略落地打下根基。副市长郑平出席。

本次活动由贡嘎县政府主办,长沙市第十一批援藏工作队全程统筹推动,20余家长沙重点企业、采购商与贡嘎县代

表团精准对接。贡嘎县政府与长沙人才集团合作、长沙援藏队与西藏藏湘韵味公司鲜肉供应链等8个项目签约达成合作意向。活动现场,贡嘎县文旅手绘地图、2025年度文旅歌曲首发,展现高原县域旅游资源与文化魅力。

“贡嘎藏品入湘与湘客游藏服务中心”“贡嘎大学生入湘就业服务中心”“贡嘎区外招商引资服务中心”现场授牌落户长沙,标志着湘藏协作从单次对接向长效机制转变,为两地产业互通、人才交流、文旅联动搭建起常态化平台,让“藏品入湘、湘客游藏”有了坚实的服务支撑。

一个遥控器即可操控电视、机顶盒 全国首个GPMI技术试点取得阶段性成果

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 匡小娟)15日,记者从马栏山音视频实验室获悉,该实验室依托上海海思芯片研发的GPMI机顶盒,已随康佳GPMI电视在湖南广电展厅完成安装调试,标志着我国首个GPMI技术试点取得重要阶段性成果。这一成果不仅是“内容一传输一终端”全链路的首次正式打通,更标志着GPMI这一通用多媒体接口技术从“实验室研发”迈向“商用准备”的关键转折。

依托海思芯片支持,GPMI成功实现了机顶盒与电视的双向控制,仅需一个遥控器即可操控电视、机顶盒,解决“多设备多遥控”的用户痛点;攻克了“电视开机直达直播界面”等难题,省去传统智能电视的多步操作流程,打通湖南广电、机顶

盒、智能电视全链路,实现开机即能播放,提供更加流畅的内容呈现。据了解,未来,试点运行数据还将为GPMI纳入工信与广电体系标准提供实践支撑。

“此外,GPMI还可完整支持HDR Vivid(菁彩HDR)与AUDIO Vivid(菁彩声)两大国内自主视听标准,助力家庭场景实现影院级沉浸式听觉体验,有力填补了国产接口在高端视听传输领域的适配空白。”马栏山音视频实验室相关负责人介绍,按照规划,今年11月底,湖南广电展厅还将与圣爵菲斯酒店部分客房、二楼茶馆共同组成GPMI样板点矩阵并对外开放,未来,马栏山音视频实验室也将持续推动GPMI在超高清机顶盒、智能电视等领域规模化应用。

制胜需要“矛头”

● 白木

11月15日晚,“湘超”赛场出现11个进球,掀起一股进球浪潮。而这些进球集中在三位球员身上,是他们“杀死”了比赛,决定了最终的胜负。我愿称他们为各自球队的“矛头”。一支球队想获胜,必须拥有这样的“矛头”。

有意思的是,当晚2025年熊猫杯国际足球锦标赛第二轮,中国男足U22对阵韩国男足U22的比赛中,“矛头”的作用同样体现得淋漓尽致。中国队依靠拜合拉木的梅开二度,以2比0战胜韩国队,斩获首场胜利。第一个进球,拜合拉木接队友长传,在多名韩国队员的夹击下,运动中抽射得分;第二个球更是精彩,他在对方门前不停球,顺势用脚后跟巧射破门,展现了顶尖“矛头”的实力。

放眼世界足坛,那些顶尖豪门之所以能长期屹立不倒,正是因为拥有梅西、C罗这样的顶级“矛头”。就像一出好戏不能缺少当家花旦、一支军队不能没有先锋猛将,一支想要赢球的球队,同样离不开“矛头”的出击与突破。

团队协作奠定基础,而锐利“矛头”完成致命一击,成就胜利的荣耀,这或许就是足球的独特魅力。

马栏山再添9匹“黑马”

“马驹计划”第七批项目9家企业集中入孵

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 匡小娟)近日,马栏山视频文创产业园“马驹计划”第七批项目共9家企业在园区孵化中心集中入孵,覆盖AI内容创作、短剧出海、科技文旅等多个领域的优质企业正式入驻。截至目前,“马驹计划”已吸引65家企业入孵,今年新增44家,其中大学生创业项目占比达50%,正逐步成为驱动区域文创产业创新的新生力量。

9家入孵企业覆盖文化科技融合核心赛道,契合马栏山“文化+科技”发展定位,将依托园区4000余家注册企业形成的产

业集群,以及华为、爱奇艺、芒果超媒等头部企业的生态资源,加速技术转化与市场拓展。

作为马栏山重点打造的孵化平台,“马驹计划”构建了全生命周期支持体系:入孵企业可享受最高20万元创业奖励、最高100万元股权投资以及3年最高30万元的贷款贴息;企业可优先使用园区创业场地、人才公寓,享受工商税务、金融对接等一站式公共服务;园区与高校深度合作搭建人才培养渠道,联合银行提供投贷联动支持,通过24次路演活动为企业链接资本与市场资源。



长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 尹玮 通讯员 李佳蔚)骑着自行车环行松雅湖,邂逅一场户外音乐会是什么体验?15日下午,“湘江之声·乐动星城”城市交响惠民演出活动——长沙交响乐团户外音乐会在松雅湖沙滩公园奏响。

音乐会由长沙市文化旅游广电局主办,长沙交响乐团承办,并获得长沙县文化旅游广电体育局、长沙县松雅湖生态新城发展中心支持。湖南省演艺集团副总经理兼长沙交响乐团团长王智担任艺术总监、总策划,一级指挥范焘担任音乐总监,长沙交响乐团担纲演奏。

这是一场中西合璧、雅俗共赏的音乐会,是一次全民参与、互动热烈的音乐会。长沙交响乐团为市民带来了热情奔放的《卡门》序曲、轻盈华丽的《春之声圆舞曲》、旋律优美的《爵士圆舞曲》、欢快灵动的《闲聊波尔卡》,完美演绎了缠绵悱恻的《梁祝》选段、生动活泼的《瑶族舞曲》和《茉莉花》《浏阳河》《花好月圆》等根植于民族土壤的经典旋律,引发了现场观众强烈的情感共鸣。在大家的强烈要求下,乐团又带来返场演出,这一刻舞

台与观众席的界限被完全打破,全场观众自发跟着旋律合唱《我和我的祖国》,音乐会至此温馨落幕。

家住松雅湖附近的居民余女士告诉记者:“今天我带着两个孩子在公园骑行,老远就听到美妙的乐声,真是幸运又幸福!我从未想过有一天会在家门口免费聆听一场音乐会,还是交响乐这样的高雅艺术。在公园听交响乐,真是轻松自然又无比震撼。”

让艺术成为日常生活的一部分是惠民演出的核心价值。长沙交响乐团作为长沙的城市文化名片,多年来始终坚持“艺术为人民”的宗旨,持续开展惠民演出。

据悉,长沙交响乐团还将在大泽湖近自然湿地公园(16日周日14时)、黄兴路步行街中心广场(19日周三16时)、杜甫江阁(21日周五16时)、天心阁(21日周五16时30分)和长沙滨江文化园、烈士公园、洋湖国家湿地公园等景区及热门商圈为市民带来多场户外惠民演出。具体演出信息可关注“长沙交响乐团”“文旅长沙”等公众号查询。

湖畔赏乐 多场城市交响惠民演出将持续开展

长沙交响乐团在松雅湖畔带来户外音乐会,吸引了大批市民驻足聆听。

长沙晚报通讯员 李佳蔚 供图



长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 彭则熙)金黄稻穗翻涌成诗,悠扬旋律漫过田垄。15日,在成功打造长沙市“梦里乡村”综合示范项目的宁乡金洲镇箭楼村,一场别开生面的小镇青年稻田音乐会正在上演。

长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

稻田开唱 小镇青年稻田音乐会燃爆青春动能

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 彭则熙)金黄稻穗翻涌成诗,悠扬旋律漫过田垄。15日,在成功打造长沙市“梦里乡村”综合示范项目的宁乡金洲镇箭楼村,一场别开生面的小镇青年稻田音乐会正在上演。

长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

鲜采摘的蔬菜、刚出炉的农家糕点散发着清香;非遗糖画、“宁造物”手作、竹编工艺品等文创产品尽显乡土匠心。

值得一提的是,今年金洲镇体育事业捷报频传;冠名篮球队征战贵州“村BA”勇夺全国总决赛季军,足球队挺进“村超”全国八强,创造了宁乡乡村体育历史最佳战绩,让“体育强镇”成为小镇新名片。音乐会现场特别设置迷你“村BA”“村超”体验区,赛场设置在稻田旁的开阔草地,游客与金洲本土足球队、篮球队的球员们肩并肩互动、切磋球技。观众的呐喊声、欢呼声与稻浪的沙沙声交织在一起,让“村BA”“村超”的热血从赛场延续到稻田。

金洲镇党委书记王军表示,通过体育赛事传递金洲精神风貌,带动了农产品销售与旅游发展,实现了体育与经济的良性循环。带着孩子参与活动的游客孙先生难掩激动:“我们以前只在电视上看‘村BA’‘村超’,没想到今天能在稻田里和球星近距离互动,还能一边听歌,一边体验摸鱼、打稻,这种感觉太奇妙了!”



扫码看辣视频
小镇青年把音乐会“种”进金色稻田

双休日逛农博,全家老小嗨翻

可观、可玩、可购、可享,充满烟火气与科技感的中部农博会成为市民的周末乐园



“农博漫游记”游戏区,孩子们玩得不亦乐乎。

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 彭放)周六,长沙国际会展中心人头攒动、热闹非凡,第二十六届中国中部(湖南)农业博览会进入第二天,双休日彻底点燃了市民的逛展热情。原本带着“专业展销”标签的农业展会,此刻化身为全家共享的周末乐园,边逛边试吃的年轻夫妇、手推车塞得满满当当的老人、追着“农博天团”嬉闹的孩子,每个人都在这里找到了属于自己的乐趣。



来自全球的3万多种特色产品的魅力,让越来越多年轻人也爱上逛农博。均为长沙晚报全媒体记者 贺文兵 彭放 摄影报道

吃满意再下单,比网购更踏实!”秦奶奶的话道出了不少老年逛展者的心声。

“农博会我每年都来,主办方很贴心。”王爹爹老两口提着大包小包说,展会为老年人开辟了绿色通道,还开通免费接驳车,方便换乘公交、地铁,逛展全程舒心又省心。本届农博会汇聚全国16个省(区、市)及10余个国家的3500余家企业、3万余种特色产品,让长辈们不出长沙就能淘遍全球地道风物。

打卡潮玩,解锁农业科技新体验

年轻人的逛展清单里,藏着不少新花样。湖南农业大学的刘敏乐直奔新质生产力展

区,他被“潮汐渔”养殖平台、“生猪产业—智慧养殖、远程管理”主题展区吸引,一边仔细咨询细节,一边认真记录,“毕业后想回乡做现代农业,这些硬核科技太实用了”。

农博天团奇妙乐园里,挤满了来打卡的年轻人。“山水、太阳、云朵做原型的卡通形象太萌了!”小肖一口气选了4个“农博天团”盲盒,打算送给闺蜜分享快乐。国际交流展区同样人气高涨,南非的咖啡、澳大利亚的巧克力、东南亚的热带水果和果茶,成了年轻人购物袋里的“香饽饽”。

边玩边学,沉浸式探索农博乐趣

“农博漫游记”游戏区里,孩子们的笑声

此起彼伏。在这里,他们通过趣味互动边玩边学农业知识,还能收获各式小礼物。许大师展馆前,半米长直径的“扣肉王”让孩子们惊叹不已;湖南邮政展厅里,服务乡村物流的无人机引来阵阵好奇追问,每个新奇展品前都围满了踮着脚尖、睁大眼睛的小身影。

试吃台更是孩子们的快乐源泉,各个展位前,他们踮着脚尖,伸长脖子,迫不及待品尝各色美食,脸上满是满足的笑容。

当农业展会放下“专业”的距离感,用经典美食、科技创新、萌趣IP构建起“可观、可玩、可购、可享”的沉浸式体验场景,便成了全家消磨时光、各得其乐的好去处。

让乡村“沉睡资源”变身“指尖”投资热土

长沙积极探索乡村振兴可持续模式,推介“三年百村”整村运营成果

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 黄汝)在第二十六届中部农博会长沙展区,以“沃土藏金·村企共赢”为主题的长沙市2025年“三年百村”整村运营成果推介会正持续举行。

作为马栏山重点打造的孵化平台,“马驹计划”构建了全生命周期支持体系:入孵企业可享受最高20万元创业奖励、最高100万元股权投资以及3年最高30万元的贷款贴息;企业可优先使用园区创业场地、人才公寓,享受工商税务、金融对接等一站式公共服务;园区与高校深度合作搭建人才培养渠道,联合银行提供投贷联动支持,通过24次路演活动为企业链接资本与市场资源。

重要阶段性进展。

本次推介的核心突破在于模式创新。市农交中心摒弃了简单的资源罗列,转而采用“资源整合+可视化呈现+市场化运作”的一体化模式,为村企对接提供“整体解决方案”。

“我们通过建立标准化评估体系和规范化交易流程,将分散的资源转化为清晰的‘投资资产包’。”市农交中心相关负责人介绍。以天心区暮云新村、望城区凌冲村等为代表的试点

村,其土地、产业、文旅等资源得以系统整合,从“沉睡资产”变为可交易、可运营的优质标的,极大提升了对接效率和投资吸引力。

市场反响是检验成果的最佳标准。据悉,农博会期间,首批20个试点村共接待意向投资商超200家,初步达成合作意向金额突破1000万元。这一积极的市场反馈,印证了“整体解决方案”模式的有效性,也展现了社会各界对长沙乡村发展潜力的高度认可。